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NORME INTERNATIONALE

1SO 3133-1975 (F)

Bois — Détermination de la résistance a la flexion statique

1 OBJET ET DOMAINE D'APPLICATION

La présente Norme Internationale spécifie une méthode
pour déterminer la résistance du bois a la flexion statique.

2 REFERENCES

1ISO 3129, Bois — Méthodes d’échantillonnage et conditions
générales pour les essais physiques et mécaniques.

ISO 3130, Bois — Détermination de I’"humidité au cours des
essals physiques et mécaniques.

3 PRINCIPE

Détermination de la charge maximate amenant la rupture de
I’éprouvette en 1,6*0,5min a partir. du . début de
I'application de la charge et calcul de la contrainte
correspondant a cette charge.

4 APPAREILLAGE

4.1 Machine d’essai, permettant une lecture de la charge
a1 % pres.

4.2 Dispositif, assurant la flexion de l'éprouvette par
application de la charge a sa surface latérale, 8 mi-distance
des centres des appuis. Le rayon de courbure des supports
et du couteau de charge doit étre égal a 30 mm.

4.3 iInstrument de mesurage, pour la détermination des
dimensions transversales des éprouvettes avec une précision
de 0,1 mm.

4.4 Appareillage pour la détermination de ['humidité,
conforme aux spécifications de I'ISO 3130.

5 PREPARATION DES EPROUVETTES

5.1 Les éprouvettes doivent étre en forme de prisme droit
ayant une section carrée de 20 mm de coté et une longueur,
paralléle au fil du bois, de 300 a 380 mm.

5.2 La préparation, I'humidité et le nombre d'éprouvettes
doivent étre conformes aux spécifications de 1'1SO 3129.

6 MODE OPERATOIRE

6.1 Mesurer, 3 0,1 mm prés, a mi-longueur de |’éprouvette,
la largeur dans le sens radial et la hauteur dans le sens
tangentiel.

6.2 Essayer les éprouvettes, le rapport de fa distance entre
les centres des appuis du dispositif a fa hauteur de
I’éprouvette étant de 12 a 16. Appliquer 'effort de flexion
sur la surface radiale de I'éprouvette (flexion tangentielle} a
mi-distance des appuis.

6.3 La charge doit étre appliquée de maniére continue a
vitessel constante., La vitesse d’essai (pour une vitesse
constante_ d’application de la charge ou une vitesse
constarite] de déplacement de la téte de charge de la
machine) ‘doit amener la rupture de |'‘éprouvette en
1,6 #0,5min a partir du début de I’application de la
charge. Effectuer la lecture de la charge maximale P,
avec ‘Une precision contorme a 4.1.

6.4 L'essai terminé, déterminer, si nécessaire, |'humidité
des éprouvettes conformément a 1'1SO 3130.

Prélever, comme échantililon pour la détermination de
'humidité, un fragment de I’éprouvette de 25+ 5 mm de
longueur, découpé au voisinage du point de rupture. Pour ia
détermination de I’humidité moyenne des éprouvettes, il est
admis de n’utiliser qu‘une partie d’entre elles. Calculer le
nombre minimal d'éprouvettes pour la détermination de
I'humidité conformément a (SO 3129.

7 CALCUL ET EXPRESSION DES RESULTATS

7.1 La résistance a la flexion statique, Opu, pour
I'humidité W au moment de I'essai, est donnée, en
mégapascals, par la formule

3Pmax/
2 bh?

Opw =
ou
P..ax estlacharge de rupture, en newtons;

/ est la distance entre les centres des appuis, en
millimetres;

b estlalargeur de I'éprouvette, en millimétres;
h estla hauteur de I’éprouvette, en millimétres.

Exprimer le résultat avec une précision de 1 MPa.
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7.2 Si nécessaire, ramener la résistance a la flexion
statique, Oppy, & I'humidité de 12 %, a 1 MPa pres, a 'aide
de la formule

Op12 = Opw [1 + oW~ 12)]
ol

a est le coefficient de correction de I'humidité, dont les
valeurs sont a prendre dans les normes nationales;

W est V'humidité du bois calculée conformément a
I'1SO 3130.

7.3 Calculer, a 1 MPa prés, la moyenne arithmétique des
résultats obtenus sur des éprouvettes découpées dans une
méme piece de sciage de bois et l'exprimer comme la
résistance moyenne a la flexion statique des éprouvettes.

8 PROCES-VERBAL D’ESSAI

Le procés-verbal d’essai doit contenir les indications
suivantes :

a) référence a la présente Norme Internationale;
b) informations sur I’échantillonnage;

c) informations conformément au chapitre 7 de
I1SO 3129;

d} résuitats d’essai calculés conformément au chapitre 7,
et leurs valeurs statistiques;

e} valeur du coefficient « utilisé pour la correction des
résultats d’essai a I'"humidité égale a 12 %.
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